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1. Aanleiding 

In deze commissiebrief is de beantwoording van de nadere vragen gesteld door de 

fracties GroenLinks-PvdA, ChristenUnie en D66, mede namens de SP, naar 

aanleiding van het voorstel voor de Richtlijn tot wijziging van minimumnormen ter 

voorkoming en tegengaan van hulpverlening bij illegale binnenkomst, illegale 

doortocht en illegaal verblĳf (hierna: de mensensmokkelrichtlijn) en de eerder 

daarover beantwoorde schriftelijke vragen opgenomen.1  

 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd deze brief te accorderen zodat deze naar de Eerste Kamer 

kan worden gestuurd.  

 

3. Kernpunten 

De brief bevat een beantwoordingslijn op verschillende vragen gerelateerd aan de 

voorgestelde nieuwe Europese mensensmokkelrichtlijn, met name hoe in de 

richtlijn en in de nationale strafbaarstelling wordt omgegaan met het bieden van 

humanitaire hulp aan irreguliere migranten.  

 

De vragen hebben daarnaast betrekking op een casus in dit verband in Letland, 

het in de mensensmokkelrichtlijn voorgestelde delict ‘publiekelijk aanzetten tot 

irreguliere binnenkomst, doortocht of verblijf’, de strafbaarstelling van 

rechtspersonen, de noodzaak voor een internationaal tribunaal voor de vervolging 

van mensensmokkelaars en criminele bendes die migranten uitbuiten, en het 

element van hulpverlening binnen de migratiepartnerschappen. 

 

4. Toelichting 

• De brief zal ondertekend worden en uitgaan door de minister van Justitie 

en Veiligheid gezien diens portefeuilleverantwoordelijkheid voor 

mensensmokkel. 

• Aangezien de inhoud van de brief en het mensensmokkeldelict geregeld 

nauw raken aan het migratiebeleid wordt deze brief ook geparafeerd door 

de minister van Asiel en Migratie.  

 
1 Kamerstukken I 2023/24, 36 507, D. 
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• Deze brief raakt specifiek aan de migratie gerelateerde elementen van 

Search and Rescue, en bij vraag 10 aan de migratiepartnerschappen. 

Omwille van deze beperkte overlap met de migratieportefeuille wordt de 

brief enkel ter parafering aan de minister van Asiel en Migratie 

voorgelegd. 

• Per stuk over mensensmokkel zal in de huidige kabinetsperiode de 

afweging worden gemaakt of mede ondertekenen, het mede namens 

versturen of parafering door de minister van Asiel en Migratie benodigd is. 

 

4.1. Politieke context 

• Deze brief zet de bestaande kabinetslijn bij het onderwerp van 

humanitaire hulpverlening in relatie tot mensensmokkel verder uiteen, 

zoals ook aangegeven in de eerder daarover beantwoorde schriftelijke 

vragen en het mondelinge overleg dat in de Eerste Kamer plaatsvond.2 

• De brief gaat in op elementen van de voorgestelde nieuwe 

mensensmokkelrichtlijn, en raakt daarmee aan de appreciatie van de 

voorgestelde richtlijn middels het BNC-fiche.3 

 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden          

5.1. Toelichting 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming 

van de persoonlijke levenssfeer. 

 

 

 

 

 
2 Kamerstukken I 2023/24, 36 507, D. 
3 Tweede Kamer, vergaderjaar 2023-2024,  22112, nr. 3873. 


